

一天上7节课,太累了

13岁男孩从补习班出逃要去闯世界

又一个暑假来了,又有不少孩子要被逼进各类补习班
不去补习谁管孩子?一到暑假难倒爹娘,您有何高招,说来听听

13岁的新密男孩高红伟(化名)在郑州一家补习班补习,仅仅上了两天课,他就来了个不辞而别,要逃课外出闯世界,幸好遇到了京广客运站的工作人员,与其家人取得了联系,才未酿成大祸。

暑期到来,各种各样的培训班纷纷“登场”,教育工作者呼吁,不应让暑假成为“第三学期”,应把假期还给孩子。对此,很多家长表示担心:如果放任孩子去玩,他们的安全如何保障?孩子们则表示,如果按自己的爱好选择补习班,有劳有逸,他们是接受的。

晚报记者 孙庆辉 实习生 李静/文 常亮/图

暑假新解
暑,天热。假,假的。

暑假写真
何时放假不学习,
我来培养新情趣。
我的暑假你做主,
嘟嘟囔囔补习去。

家长说

两个月时间,不能都用来玩。参加补习班,孩子多少都能学点东西吧

昨日下午,记者先后来市工人文化宫和市青少年宫,看到有不少孩子正在学习舞蹈、书法,还有不少家长正带着孩子来报名参加补习班。

一名初中生的母亲告诉记者:“看孩子这么辛苦,我们也心疼,可周围的孩子都在补课,竞争激烈啊,不补能行吗?”今年暑假她让女儿参加了英语补习班。

“暑假两个月时间,不能都用来玩。参加补习班,等假期结束时,孩子多少都能学点东西吧。”另一名学生家长的观点代表了很大一部分家长的态度,他们认为,只要孩子参加补习班,就能学到东西,取得成效。

孩子说

压力特别大,即使坐在了补习班的教室里,心思也没在学习上

在采访中,许多孩子表示,他们不喜欢补课,上补习班是家长安排的。一名中学生说,他和他的同学每天学习时间超过10小时,“实在有些吃不消”。

正在参加补习的刘思雨同学说:“最近几个暑假我都是报补习班,感觉压力特别大。”她说自己即使是坐在了补习班的教室里,心思也没在学习上。特别是一些同学打电话来,说他们玩得很开心时,心里对学习的排斥情绪就更强烈了。

“吃过早饭后,坐公交车到嵩山路附近一家英语班补习,直到中午12点;下午到另一个补习班学习写作文,之后,还要再到一个学习班学奥数,晚上回家时已接近7点了。”一名小学生这样描述他每天的暑期生活。

只要家长尊重我们的意见,根据我们的爱好来安排假期补习,我们是乐意接受的

在市青少年宫,一名学钢琴的同学对记者说,她是主动要求家长给自己报的学习班,她非常喜欢弹钢琴。她的妈妈陈女士认为,学习书本知识不是孩子生活的全部,要尊重孩子的兴趣爱好,让他们有针对性地学习,全面提高孩子的素质。

“暑期妈妈为我报了一个英语班,我自己报了一个舞蹈班,我爱好舞蹈,不久前还参加了新思路模特大赛。”廖星莹同学说出了自己的看法,“如果把暑假的时间全用来玩,也没什么意思,主要是家长要尊重我们的意见,根据我们的爱好来安排假期补习。”

如何让孩子过个轻松又充实的假期?

教育工作者呼吁,不应让暑假成为“第三学期”,在采访中,有许多家长表示出自己的担心。邓女士认为,家长一上班,孩子就没人管了,两个月的时间让孩子到哪去?如果孩子在家,又怕他们染上网瘾;如果放任他们自己玩,安全如何保障?今年暑期刚到,就发生了几名孩子溺水的事故。她认为,进培训班也是让孩子安全度过暑期的一个好办法。

可是,在高温天气下,一天要上好几个培训班,即便是大人也会感到吃力,何况孩子呢?

如何在保证安全的情况下,让孩子度过一个轻松而有意义的暑假呢?如果您有什么好主意,就拨打晚报热线 67659999 告诉我们。

线索提供 李艳

假期培训班纷纷「登场」

十三岁男孩出逃记

车站工作人员

他说与爸爸走丢了,我就把他带到车站办公室,可跟他爸爸联系上后才知道,根本没这回事儿

“有个十几岁的小男孩从补习班逃出来,准备自己闯世界呢,现在被我们客运站的工作人员发现了,把他留在了办公室里。”前天下午,京广客运站的工作人员告诉记者,一个13岁的新密小学生,被父亲送到郑州补习奥数 and 英语,没有想到才补了两天,孩子竟偷偷跑了出来。

这名小男孩叫高红伟(化名),客运站工作人员徐国喜最先发现了他。“我看见他在(汽车站)出口处转悠,就很奇怪,上前询问,他说是与爸爸走丢了,我就把他带到了车站办公室。”

徐国喜告诉记者,小男孩说,当天上午,他在父亲的带领下来到郑州,先去了动物园,又去了公园,后来在郑州大学附近与爸爸走散,他身无分文,而且不知道爸爸的联系方式。当客运站的工作人员与男孩的爸爸高先生取得联系后,大吃一惊,他说根本没有“走散”这回事。

小男孩

放暑假后被爸爸带到郑州上补习班,每天7节课,太累了,我就偷偷跑出来,想坐车出去好好玩玩

据高先生介绍,学校放暑假后,他就带孩子来郑州上补习班,为孩子报了奥数和英语两个专业,吃住都在老师家里。每天的课程安排是上午四节奥数课,下午三节英语课,可没想到,才两天时间,孩子居然出逃了。

直到前天20时,赶到郑州的高先生答应儿子不再让他补习了,小红伟才说出了实情。原来,他觉得上补习班太累了,实在不想上了,就偷偷跑了出来,打算到京广客运站乘车去信阳等地游玩,可自己没钱,就骗工作人员,想让他们送他免费乘车。



从补习班出逃的13岁男孩

请您支招